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Referat af bestyrelsesmøde nr. 10. af 11. februar 2025 

 
 

Med deltagelse af 
• Agnes Castella (AC)  Kreativt område 
• Anders Lindvik (AL) Kasserer 
• Anne Elmeskov (AE) Ensomhed 
• Bent Kallemose (BK) Rejser, arrangementer og koncerter 
• Bjørn Sandberg (BS) Hjemmeside og Nyhedsbreve 
• Erik Daugaard (ED) Formand 
• Erik M. Jørgensen (EJ) Fundraising 
• Marianne Winning (MW) IT-Support 
• Niels Mehnke  Lokalbladet/Uge-Nyt m.m. 
• Niels Søndergaard (NS) Foredrag 
• Ole Andersen (OA)  Varmtvandsgymnastik og Foredrag 
• Peter Krohn (PK) Motion 
• Susan Krog (SK)  Redaktør Det Sker Lokalt, sekretær for bestyrelsen 
• Vivian Barnekow (VB) Næstformand, sekretariatsleder 
 
Afbud fra Louise Mehnke. Toni Strande fraværende  
 
Ad 1 VB blev valgt som mødeleder. IP havde nogle få ændringer til referat nr. 9 der ellers blev godkendt. 
 
Ad 2 IP oplyste, at Mergeltoften havde modtaget 10.000 kr. af Bæredygtighedspuljen og 7.000 kr. fra ÆS 

til hjælp til reparation af deres cykler. 
 EJ tager kontakt til Jørn Laustrup (chef for cykelpiloterne) vedr. standen af plejehjemmenes cykler 

med henblik på at søge Velux Fonden om midler til større reparationer. 
 Der er søgt 59.600 kr. hos Seniorpuljen til afholdelse af 2 Candle Light Dinner, 2 Spis Sammen 

arrangementer på hhv. Karlebo Kro og Fredensborghusene og Musik og Bevægelse på 6 plejehjem.  
 Lions Club Hillerød og Fredensborg afholder kursus på Tisvilde Højskole. Der inviteres 3 ældre 

borgere fra Hillerød Kommune og 2 borgere fra Fredensborg Kommune til deltagelse, alt betalt.   
Borgerne skal være selvhjulpne. Carina Corbinot, forebyggelseskoordinator og Marianne Fragoso, 
relationskonsulent, Fredensborg Kommune udpeger de 2 borgere fra vores kommune. 

 Lystholm bliver EDEN certificeret den 24. februar. IP søger et par frivillige til at deltage i den festlige 
begivenhed. Borgmester Thomas Lykke deltager. 

 Campus Hillerød, afholder igen workshop. Vi stiller med demens ansvarlige Anna-Lise Stokholm 
og Britta Gad Johansen.  

 
AD 3 PK oplyste, at der eventuelt kan starte yoga op i Laden. Der er søgt om Festlokalet i Mariehøj, og 

efterkommes dette positivt, kan vi beholde Laden til gymnastik. 
 PK har ligeledes fundet en yogainstruktør fra Fredensborg, men vi mangler et lokale for at kunne 

starte. Afhængig af hvor lang tid vi kan få et lokale (sammenhængende tid), kan vi muligvis få to 
hold op at stå. 

 Standardprisen bliver 50 kr. pr. gang med et max hold på 16, men helst kun 10. Det hele afhænger 
dog af, at ”lønnen” kan udbetales som honorar og dermed B-skat. Der var enighed om, at udtalte 
øvrige instruktører sig negativt i forhold til honorarbetaling til yogainstruktører, blev yoga taget af. 

 Der mangler en instruktør til udendørsgymnastik. 
 Der er kommet grus i Breelteparkens bassin, og der er derfor lukket p.t. 
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Ad 4 AC - Det lille kreahold er utilfreds med forholdene i Kik Ind lokalet og holdet lukkes formentlig ved 

udgangen af sæsonen.  
 
Ad 5 AA Der er flere, der er utilfredse med lokalerne i Egedalshallen. Engelskholdet er flyttet til Humle-

bæk.  
 
AD 6 MW oplyste, at Sky-temaet havde været en vældig succes. 
 Den 27. februar afholdes der tema vedr. fuldmagter generelt.  
 IT Caféen i Nivå er flyttet til Nivå Mini Bibliotek, Johannes Hages Alle 2, Nivå. 
 
Ad 7 BK orienterede om, at turen til Sauerland har 49 tilmeldte. 
 
Ad 8 Nykøbing Falster Revyen igen igen havde været en succes. Da Sukkermuseet som tidligere nævnt 

var lukket grundet renovering, besøgte man i sted Søfartsmuseet, Peter Freuchen Gallerierne og 
på vejen hjem besøgte man Kunstmuseet Fuglsang. Der havde været 49 deltagere. 

 Turen til Nykøbing Falster sommerrevy finder sted den 1. og 2. august.  
 Turen til Vridsløselille Fængsel er udsolgt. 
 Turen til Folketinget er der venteliste.  hvilket skyldes bookingsystemet, der drillede voldsomt ved 

tilmeldingen. 
 Turen til Flynderupgård har 28 tilmeldte. 
 Turen til Aktivitetscenter Hamlet har ingen tilmeldte; skyldes en forkert angivet dato. 
 Syng Sammen den 16. marts har 49 tilmeldte. Der indrykkes annonce i Uge-Nyt den 12. februar 

og eventuelt et nyhedsbrev, såfremt der ikke er respons på annoncen. 
  
 I forhold til Frivilligfesten har arrangementsgruppen sagt nej til at arrangere, hvis festen skal finde 

sted i sommer. Tidspunktet for afholdelse blev debatteret, men afventer stillingtagen til næste be-
styrelsesmøde. BK spørger, om arrangementsgruppen vil arrangere, hvis det bliver i september. 

 
Ad 9 VB oplyste, at Reparationscaféen har problemer med lokalerne, idet bueskytterne der er der sam-

tidig med reparationscaféen, skal have anlagt endnu en bane i samme lokale. Caféen er velbe-
søgt, og man prøver at finde en anden dag. 

 
 I forhold til årsmødet og dermed valg til bestyrelsen blev antallet af medlemmer i bestyrelsen de-

batteret. Der er 6 medlemmer, der ikke er på valg, og 3 på valg. Evt. reduktion af antallet af med-
lemmer tages op næste år.  

 ED bestiller stemmesedler  
 SK har bestilt bolsjer og kuglepenne 
 Vi synger ”Regnvejrsdag i november 
 Årsberetningen skal på hjemmesiden den 5.-6. marts 
 Alle må gerne give et input til beretningen. ED sender den gamle beretning rundt da. 20. februar 
 Vi forventer ca. 200-250 deltagere i årsmødet. 
 
 I relation til kommunevalget i efteråret, skal vi så afholde et vælgermøde? Omkostninger ca. 10-

15.000 kr. ED foreslår vælgermødet som Ældre Sagens vælgermøde, dvs. ikke i samarbejde med 
Seniorrådet. Efter drøftelse: Såvel ED som VB takkede nej tak til samarbejde med Seniorrådet 
henset til de mange problemer, der er i rådet. 

 ED har ansøgt kommunen om vi ekstraordinært kan låne Rådhuskælderen til formålet. Dato: 1. 
oktober. Svar efter 22. februar.  
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 Danske Lægers Vaccinations Service har takket pænt for vores indsats i 2024 og donerede en stor 
ks. Toms chokolade. Vi assisterede i 23 dage, hvilket vi også forventer at gøre i 2025 i perioden 1. 
oktober til den 19. december under forudsætning af, at DLVS vinder runden.  

 
 Der er et medlem, der har klaget til ÆS Snorresgade over, at vi ikke har overholdt af GDPR regler. 

Lokalt har vi ikke misbrugt reglerne, men den tidligere standardformulering, der lød, at ”vi deler 
kontaktoplysninger” i kvitteringen for tilmelding til en aktivitet, har Ældre Sagen centralt fjernet, 
ligesom formuleringerne på en bekræftelse i øvrigt er blevet meget bedre i relation til GDPR. 

 
 Københavns Universitet har udarbejdet en undersøgelse vedrørende bofællesskabet Fredens-

borghusene. Bl.a. er ÆS og nogle pensionsselskaber inviteret til en konference den 27. februar, 
hvor resultaterne af undersøgelsen fremlægges. 

  
 SK oplyste, at Frivilligcentret igen i år vil afholde arrangementet Ny Start, og der afholdes opstarts-

møde den 20. februar for at planlægge, hvornår de to arrangementer skal afholdes. ED og SK del-
tager. 

  
 Der er indkaldt til generalforsamling 4. marts i Kulturelt Samråd. ED deltager. 
 
 IP, ED og VB deltager sammen med Frivilligcenteret i et generationsmøde med bl.a. børnehaver 

og skoler. Formålet er at støtte særligt udsatte børn ved at arrangere forskellige tiltag som kage-
bagning, bål o.lign. uden at komme ind på faglige kompetencer. Der mangler frivillige. 

 I første omgang er Humlebæk Skole udtaget og herudover er Børnehusene i Kokkedal udtaget. 
 
Ad 10 AL gennemgik såvel årsregnskab for 2024, budget for 2025 samt regnskabstallene for januar må-

ned. Han oplyste også, at seniorpuljen for 2024 ikke var opbrugt. 
   
Ad 11 VB orienterede om, at vi ikke kan forvente at høre fra kommunen vedr. de nye lokaleansøgninger 

før til maj, og at børn og unge kommer i første række og de ældre i sidste række efter oplysnings-
forbundene. 

 De få bridgehold der er tilbage i Kik Ind lokalet klager over, at der er uro; køleskabet summer. Kø-
leskabet kan muligvis flyttes. 

 Som tidligere oplyst har det ikke været muligt at få tildelt andet lokale end Kik Ind, efter Græsted-
gård lukkede. VB søger andre lokaler, og der kan muligvis være en opblødning hos kommunen. 

 ED kigger på Gymnastikkens Hus. 
 VB oplyste, at vi stadig kan bestille farvepatroner og papir hos Allan, og at de aktivitetsansvarlige 

ude på holdene kan gøre det samme. 
 
Ad 12 BS nævnte, at ÆS’ net igen var gået ned.  
 Tvivlede meget på, om alle havde modtaget mails vedr. busafgange fra Nivå i forbindelse med fød-

selsdagsfesten den kommende weekend. 
 3000 modtager vores nyhedsbreve, 62 udenfor kommunen. BS oplever, at medlemmer afmelder 

nyhedsbrevet, men kan ikke se, hvem det er. 
 Vi bliver ikke tilkoblet ÆS’ nye bookingsystem før primo 2026. Det har vist sig muligt, at vi kan blive 

tilmeldt et fast track online kursus meget snart, dvs. vi kan måske komme på allerede april/maj. 
Kurset er for alle bookinghjælpere, booking ansvarlig, webmaster, kasserer og evt. formand. ED 
melder tilbage til ÆS Snorresgade, at vi er meget interesseret. 

  
Ad 13 NM oplyste, at den nye annoncetegning i Uge-Nyt i ulige uger og deadline i lige kører fint. 
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AD 14  Det Sker intet.  
 
Ad 15 OA orienterede om, at der er venteliste på 30 til foredraget om høretab. 
 Foredraget om den Transiranske Jernbane har 49 tilmeldte. 
 Der er 9 tilmeldte til HOM’s foredrag. 
 
Ad 16 VB oplyste, at der havde været møde i ÆSU den 10. februar, hvor bl.a. robotstøvsugere havde væ-

ret på. Det drejer sig om ca. 30 borgere. Derudover var der debat om omlægning af plejepakker i 
forbindelse med den nye ældrelov. 

   
Ad 17 VB meddelte, at der i forbindelse med fødselsdagsfesterne er kaos i listerne i forhold til til- og 

afmeldinger. Der er ca. 500 tilmeldte, der har deltaget tidligere og har fået afslag, hvilket ikke for-
hindrer dem i at melde sig til igen. Tilmeldinger lukkes den 11. februar kl. 12.00. 

 Bussen kan max tage 60 personer; i Fredensborg er der tilmeldt 61, de resterende får tildelt en 
taxa. 

  
Ad 18 LM har fået tildelt dobbeltmandat, dvs. hun både kan være i Folketinget og på kommunen, hvor 

hun stiller op til kommunevalget. Afstemningsdagen i Folketinget er flyttet til torsdag, hvorfor der 
skulle være mulighed for LM at deltage i ÆS’ bestyrelsesmøder.  

 
Ad 19 NS forespurgte, at det er OK, at han skriver til Seniorrådet, at ÆS ikke vil samarbejde med Rådet, 

hvilket både VB og ED afviste, men en opblødning som ”at vi selv har valgt at afholde vælger-
møde”. 

 
Ad 20 AL præsenterede de flotteste slides i mands minde vedrørende årsregnskab for 2024. Disse var 

dog kun for bestyrelsen, og AL udarbejder færre slides til brug for årsmødet, som han fremsender 
med anmodning om kommentarer. 

 
Ad 21 Erling Vrå og hans hustru har meldt sig frivilligt til at grille ved en eventuel grillfest. 
 
Susan Krog, referent 
 
Næste bestyrelsesmøde 
Tirsdag den 4. marts 2025, kl. 9:00 – 12:30 
Multisalen, Egedal Byens Hus, 2980 Kokkedal 
 
Vi får besøg af vores borgerrådgiver Gülüm Yalcin på mødet den 4. marts. 
 
 
 


